



## 105學年度主管交接 校長勉齊心努力奉獻教育

新學年目標：課程精實上路 持續推動國際化 招募更多具教育熱誠的思想家加入政大 名列一流大學

【記者羅皓恩報導】進入新學年度，政大8月1日舉辦105學年度主管聯合交接典禮，校長周行一感謝所有卸任主管過去的努力，期勉續任和任新主管都能齊心合作，學習服務與領導，引導單位和學校朝更好的方向前進。至於新學年目標，除了課程精實上路、持續推動國際化之外，還盼望各主管能協助招募更多具教育熱忱的思想家加入政大。

進入新學年度，周行一也公開宣示未來一年工作重點。其中課程精實方面，他提示各主管，這項工程最重要的目的就是要改變教學文化，引導同學們能更扎實學習，而不只是蜻蜓點水，呼籲各主管多和老師

們溝通，在各系、所、院課程委員會上共同檢視教學大綱，改變學生的學習方法，培養關鍵思考能力。

展望未來五到八年間，將有三分之一到一半老師即將屆齡退休，周行一也在主管交接典禮上期許各主管們提早全面思考因應。他強調，政大的目標要成為偉大的大學，因此尋覓的接任師資是不能只找個教學接班人，更應該要從學院角度思考未來發展，「應該是個educator(教育家)，更是能影響未來的great thinker(偉大思想家)」。

前外語學院院長張上冠在校服務25年退休，同時卸任院長，回顧過往四分之一世紀教

學生涯，他特別感謝許多師長和同事們的教導和包容，服務過程中難免有些遺憾，但還有更多美好的回憶。統整一路走來心得，他說，

大學老師是faculty member，每個人都有不同的功能，也有不同意見，但「就像五根手指頭，湊起來才能發揮最好的功能。」至於個人，無論成功或失敗，最重要就是能無愧於心。(相關內容詳見2版)



▲迎接新學年度，政大新卸任行政與教學團隊持續接力，為提升政大教育而努力。攝影/戴怡如

## 高階主管領航營 凝聚共識成為國際一流大學

【記者羅皓恩報導】凝聚各行政與教學單位主管對政大教育的願景，人事室8月2日舉辦高階主管領航營，由校長周行一報告校務發展方向，也邀請香港城市大學校長郭位分享「行政主管的心件」、美國史丹福大學(Stanford University)醫學院副教授王智弘比較臺美教育與大學生能力。

郭位提醒所有大學主管正視大學存在的意義，專心投入教學與研究，有心就能把教育辦好；王智弘則鼓勵政大教育可以更重視團隊合作與創新思考，同時開拓國際觀，學習尊重不同文化。

展望政大校務發展方向，周行一表示，政大的使命願景就

是成為臺灣人文社會科學教育與研究重鎮，透過軟、硬體、空間和教育內涵設計，在思想大師和教育家與外部資源的支持下，成為具有思想和教育影響力的世界級大學。

周行一更強調「精實課程」的重要。具體措施上，他期待教師們能多開基礎課程，而非比較冷僻的高端課程，「現在的課程金字塔結構是基礎少、高階多，理想的結構應該是基礎課程多、高階課程少的正金

▲高階主管領航營邀請國際學者分享觀點 攝影/李易儒



▲高階主管領航營邀請國際學者分享觀點 攝影/李易儒

至於增強學生的國際化和職涯發展能力方面，他鼓勵各學院都能開設大學部ETP學程(English Taught Program)，並將建立全校實習平台，幫助學生進入政大開始就重視職涯發展。

更多課程選擇。他鼓勵學生多多報名，「不僅提升國際移動力，還可以增加出國交換學習的機會。」

傳播學院院長林元輝同樣對英文有興趣的學生招手，除提供ETP學程學生一系列專業課程的學習機會外，在一般英文學習上，傳播學院將與外文中心合作，為學程學生開設英文專班，並提供出國交換機會，拓展更開闊的學習空間。

## 傳播學院 國際事務學院105學年度增設ETP學程

【國合處訊】因應國際化，政大全力推動全英語授課的ETP學程(English Taught Program)，採小班英語教學模式，培養具國際競爭力人才。除原先已設置ETP學程的商學院與社會科學院外，105學年度開始，傳播學院與國際事務學院也將增設ETP學程。商學院預計招收160人、社科院50人、國際事務學院40人，傳播學院20人。

國際事務學院院長李明表示，外交系原本就注重培養英文能力，許多課程都以英文授課，例如與美國馬里蘭大學(University of Maryland)合作開設的「國際談判」課程，透過遠距教學讓同學與國際接軌，培養談判技巧，同時訓練英文能力。李明強調，整合更多英文教學資源，學院從105學年度起設置ETP學程後，會開設更多英文授課科目，提供同學們

多年來在政大校園，每當送走一群蓄勢待發的畢業生時，我總勉勵大家，要對這個世界和人們做出貢獻；而張開雙臂迎接另一群帶著憧憬與夢想加入的大學新鮮人，則衷心希望，政大學習成長的點滴，能成為同學們一生寶貴的資產，將來永保公益之心，服務他人。

年輕人無限可能的未來，是國家社會美好願景之所在。政大追求卓越教學與永續競爭力，把教育這件事「做好、做滿」，也是為大家打開一扇與社會網絡及世界脈動連結的大門。在政大新鮮人即將展開精彩大學生涯...啟程的此刻，一些鼓勵和建議也與大家分享。

我鼓勵大學新鮮人跳脫過去升學模式的讀書習慣與學習方式，培育人文素養。因為，高中時期綁著升學考試，讀書方法長期仰賴反覆練習與背誦，然而，思想和生命啟迪的重要時期，需要的不是死背的知識，而是良好的品格與人文素養。政大以服務社會、協助國家發展、增進人類福祉為責任，重視培養學生利他淑世的人文情懷，這可以在師長們的指導、相互切磋中領悟學習，也可以在與同儕互動或社會參與中實踐，更重要的是，可以透過大量閱讀與深入寫作，逐步內化。

其次，我鼓勵大學新鮮人重新養成閱讀的習慣。「關鍵思考」(critical thinking)是一個人能否獨立思考，重新

定義、挑戰所學，進而發展出創新事物的能力，與創造力、深度閱讀有密切關係。養成終身閱讀的習慣，有助提升眼界，但並不是花所有時間讀書，也應參與對生命有價值的活動，主動尋找有用的資源，不僅只是個被動的學習者。

此外，希望能好好運用學校多元的資源，增廣見聞、培養國際視野。政大自105學年度正式實施新制課程精實方案，透過制度設計的彈性，讓老師們適性發展，發揮教學與研究能量，用心紮實學生的學習，也為學生創造多元的環境，培養自主學習及高度的創新力。尤其，政大擁有遍及全球的姊妹校，以及五大洲數百所大學及學院的夥伴關係，目前全力推動全英語授課的ETP學程(English Taught Program)培養具國際競爭力的人才，政大學生將比其他大學的學生，擁有更多國外交換學習的機會，提前培養國際視野及全球移動的實力。

2016年是關鍵的一年，也會是「有感」的一年，邁向建校90週年之際，相關規劃籌備工作已經逐步展開，各位躬逢其盛，讓我們秉承「親愛精誠」的校訓精神，相親相愛、精誠所至、金石為開，齊力同心展望政大九十一鵬程萬里。



# 接任副校長 陳樹衡：光榮的召喚

【記者羅皓恩報導】為協助政大校務發展更穩健，經濟系教授陳樹衡7月起受命出任副校長。儘管明白接下新職如同「跳入火坑」，但他強調，既然在關鍵時刻，學校需要自己，就應該放下私人享受，站出來為學校打拼，「這是光榮的使命在召喚。」

從2006年起擔任國際教育交流中心(今國際合作事務處)主任，到後來接掌國合長，長期身兼教學研究和服務工作，陳樹衡認為，一般人可能認為行政和學術無關，但其實「學術是行政的基礎，而行政則是學術的延伸。」在他看來，學者所學的知識都需要經過嚴峻的檢驗，而行政服務所面臨的各種問題，正是驗證所學、進而促進成長的最好歷練。

## 堅信學術與行政相輔相成

「(過去所學的)知識其實是很狹窄的，很難和社會對話。」陳樹衡回顧，自己最早在1995年就擔任研究生輔導組主任，當時也認為行政工作是「額外的負擔」，但後來漸漸體悟，原來行政服務是對自己

知識系統真實的挑戰。真實問題的刺激，不僅能提供學術靈感，更能精進學術研究。「經濟學之父亞當·史密斯(Adam Smith)也不全然只是個學者，他到海關機構任職，提供了他日後《國富論》改版(第三版)的重要基礎。」

由於副校長王振寰病後尚須休養，陳樹衡現階段首先要代理原來由王副校長負責的業務，協助校長審閱教務、教學發展、研發、國際合作、圖書館等單位的工作。面對課程精實、英語授課課程(English Taught Program)、校務研究、以及人才發展議題...，他坦言自己過去只能看到片面而非全貌，但願自己能很快走出「大霧中的森林」，積極協助整合發展。

## 凝聚政大一家 勿忘教育使命

從單一行政單位主管「高升」到副校長，陳樹衡期許自己能從不同高度協助校務，凝聚「政大一家」真正成為一個大團隊，全盤衡量各單位的需要，協助大家相互理解合作。

他解釋，過去自己擔任國際

合作主管，遇到跨單位問題只能向上反應，然而現在必須責無旁貸扮演整合溝通者的角色。「我們不能忘記教育的使命。」尤其當今國際高等教育環境競爭激烈，各單位更必須齊心合作，過去建立的地位才能更上層樓。

## 回應學校需要 跟隨呼召前行

迎接更大的挑戰，背負更沉重的責任，也意味必須面對更嚴酷的批評和壓力，陳樹衡準備了什麼應對法寶？他笑笑回應，套一句現在的流行語，其實自己一直以來都是「寶寶心裡苦、寶寶不說」，原來從小深受父親以「經世濟民」為家訓的影響，向來以「士不可以不弘毅，任重而道遠」為典範，因而能讓他秉持著「順天應人」原則處事。

明白自己可能因為新職失去更自由的時間，許多研究計畫也得就此擱置，然而陳樹衡期許自己找到意義、完成里程碑，更期盼將來能光榮地說，「那美好的仗，我已經打過了；當跑的路，我已經跑盡了！」



攝影/羅皓恩

## 新任教學發展中心主任

# 教學是一種志業 陳幼慧期許教研並重

【記者謝明璇報導】秉持「教學是一種志業」的態度，教育系教授陳幼慧105學年度接任教學發展中心主任，她期許政大成為教學和研究並重的大學，自己也會盡力和中心人員共同為打造一個更好的教育環境而努力。

陳幼慧2009-2015年曾任通識教育中心主任，成為國內各大學「最長壽」的主任。從通識中心到教發中心，陳幼慧認為，擔任通識中心主任期間與教學發展中心常有合作，「接任教發中心不會覺得有很大的隔閡，比較容易上手。」

2015年2月，陳幼慧卸下行政工作，單純回歸教學與研究，甚至不太關心學校的重大變革。不過新學年度之前，他又收到校長周行一、教務長于乃明的邀請，對此，她坦言，自己內心的確曾有許多掙扎，不是害怕承擔責任，而是羨慕大部分老師有寒暑假的生活。

然而，儘管明白在推動課程精實之際接下教發中心主任一職將帶來更重的責任與挑戰，陳幼慧還是選擇接下挑戰。她

表示，自己被校長改革教務的決心感動，「也很希望政大可以出現結構性的改變，能創造國立大學教務改革的典範，不讓幾所教學卓越大學專美於前，所以決定跳下來幫忙。」

為此，陳幼慧將教發中心的核心價值定位在「提升教與學的品質」，並將營造「學生」為中心的教學場域設定為重點目標。

在教學方面，陳幼慧建議老師們期待打破以往被動的教學方式，善用課程精實政策所精簡的時數，發展高要求課程，尤其重視評量的指標設定與測驗藍圖規劃，以清楚的課程評量指標帶領學生完成課程目標。而評分制度上，參考Rubrics(評分尺規)設計，可以解決傳統評分標準不客觀的問題。

陳幼慧希望，課程精實制度實施能帶動全校師生共同形塑新的教與學文化，教師能提供知識承載度高、評量要求高的課程；同學能改變傳統集點式修習學分、不需備課就進教



室的移動錄音機式修課模式。

儘管已經蓄勢待發，不過陳幼慧坦承，「要同時改變學生的學習文化與老師的教學文化，我們需要不斷的溝通。」她承諾，教發中心將會持續與師生溝通、一起前進。

「方向對，剩下的就是盡力的去做。」陳幼慧說，迎接新職挑戰，她將帶著過往的經驗與負責的態度為政大服務，期待開創教育的新境界。

## 國立政治大學105學年度新任主管名單

單位	職稱	姓名
行政單位		
副校長	副校長	陳樹衡
教學發展中心	主任	陳幼慧
研究單位		
華人宗教研究中心	主任	李玉珍
教學單位		
歷史學系	主任	楊瑞松
理學院	代理院長	顏乃欣
金融學系	主任	林士貴
統計學系	主任	薛慧敏
科技管理與智慧財產研究所	所長	鄭至甫
企業管理研究所(MBA學位學程)	學程主任	巫立宇
國際經營管理英語碩士學位學程	學程主任	尚孝純
英國語文學系	代理主任	徐嘉慧
韓國語文學系	主任	陳慶智
傳播學院	副院長	陳百齡
新聞學系	主任	陳百齡
廣告學系	主任	孫秀蕙
廣播電視學系	主任	陳儒修
國際傳播英語碩士學位學程	學程主任	施琮仁
輔導與諮商碩士學位學程	學程主任	陳婉真

# 致力民國史研究 人文中心抗戰新書出版

【記者陳怡蓁報導】適逢七七事變79週年，人文中心7月7日舉辦《抗日戰爭時期之蔣介石先生》叢書發表會。人文中心表示，近年海峽兩岸都將蔣介石視為民國史研究的重要課題，新書出版彰顯政大在民國史研究重鎮的地位，也能讓70多年後的社會大眾，對抗戰史識有更全面的瞭解。

回顧過往蔣介石手稿史料，國史館曾掃描原檔出版《蔣中正總統檔案一事略稿本》，但因毛筆字跡不易辨讀，也沒有標點符號，加上原件多刪改、眉批，版面混亂，去年人文中心獲國史館授權，與美國李摩西醫學教育基金會合作，展開編校出版計畫。

人文中心表示，蔣介石重視資料的保存與整理，囑咐侍從

室秘書整理《事略稿本》，內容從民國16年到38年，以日記為經緯，按日編輯而成，原稿逾三百冊，涵蓋中國近代史各重要時期。除了蔣介石日記，更大量參考他的反省錄、講演詞、函電、公文、重要外交會談和條約內容等。

人文中心認為，《抗日戰爭時期之蔣介石先生》叢書重新出版，一方面可以擴大利用與典藏，有助於推廣對蔣介石與民國史研究；另一方面，也符合數位化時代的需求，為後續建構電子書及數位全文資料庫方向準備。

出席新書發表會，校長周行一表示，抗日時期政治動亂，國家急需管理人才，蔣介石為培養國家政治與管理人才，16年在南京建立政大前身「中



攝影/林子蘅

央黨務學校」，他擬定的政大校訓「親愛精誠」也落實了中華民族的不屈不撓。由政大整理蔣介石研究史料不僅別具意義，透過政大和國史館、國民黨黨史館合作研究出版，更累積發展為全球頂尖歷史研究機構能量。

# 推廣東南亞文化 菲律賓泰加洛語課程開課

【記者劉玟均報導】推廣東南亞語言文化教育，「南風四重奏」計畫辦公室7月起開設系列「聽說南風」語言與文化課程，首梯次率先開設菲律賓泰加洛語，邀請「五語+N學堂」泰加洛講師鄭謀益，帶領學員從發音開始，進一步了解菲律賓的社會文化。

鄭謀益是菲律賓華僑，教授泰加洛語多年，他首先從字母及基本發音開始教起，循序漸進補充單字、短句，預計四週後開始讓學生嘗試閱讀泰加洛語故事及文章，整體初階課程為期八週16小時。

哲學四李宜臻對於東南亞文學感興趣，因而報名課程，他



照片提供/南風四重奏計畫辦公室  
考量未來進入研究所深造東南亞文學，獲知開設語言課程，便搶在第一時間報名，希望未來有能力獨立閱讀東南亞文學作品。

傳院一邵斯鉉也對學習東南亞語言很感興趣，加上暑期時間允許，於是抱著嘗試的心情學習，希望日後有機會到菲律賓旅遊時，可以實際使用。

臺北大學電信工程系林劭寰

看到在臺灣的菲律賓人越來越多，希望自己持續學習，精通後，能與菲律賓人接觸溝通。

「南風四重奏」計畫辦公室表示，儘管菲律賓人的英文能力普遍優秀，然而菲律賓真正的國語是泰加洛語，因此認識泰加洛語，可以更深入了解真正的菲律賓社會，並瞭解當地的商業創新與社會創意，成為搭建臺灣與菲律賓社會聯繫與人際橋樑的重要工具。

辦公室成員楊玉鶯表示，在泰加洛語入門課程結束之後，會視同學們的修課意願，考量開設「進階泰加洛語」，未來也會陸續推出緬甸文及柬埔寨文課程。

# 精進教學 教師社群交流分享相互取經

【記者羅皓恩報導】回顧過往一年教學心得，教學發展中心和通識中心6月29日聯合舉辦期末分享會，多位不同領域老師齊聚分享教學社群經營、教學精進的成果，不僅交流不同教學技巧，也互相打氣取暖。

為了確保同一門課程不同班級學生都能修習相似內容，臺史所助理教授林果顯和其他開課老師、TA組成教學社群，每個月固定見面分享，確實更能提升教學品質，不只是TA之間，老師和TA之間也相互學習。在課程、評鑑方面之外，透過社群聚會，更促進心理層面交流，「發現原來不是只有我的課會面臨這些困境，因而得到支持。」

傳播學院副教授劉慧雯也同意教學社群對於教師和TA心理層面的重要，除了成立臉書社團，凝聚歷年課程TA的情感、相互協助發展課程教材，更透過一起聚餐等機會，相互發洩情緒。

相互支持打氣的教學社群之外，許多老師們更在教學方式、內容設計上力求精進。應數系副教授蔡炎龍開設「微積分」課程，他透過磨課師方式，要求同學事先在家預習，上課時間則以演算題目為主。而除了計算之外，更引入GeoBe-

bra數學軟體，教導同學運用數學觀念進入生活。「不過同學們好像都不太喜歡動腦，抱怨連連，這真是很大的挑戰。」

看到許多老師用心精進教學，通識中心主任丁兆平肯定老師們聚集相互學習、打氣，「有快樂的老師，才有快樂的學生。」



▲教師們齊聚分享教學心得

攝影/林子蘅

## 學術短波

### 首屆亞太管理會計國際研討會 政大起跑

連結亞太地區學者，開創亞太區域特色管理會計學術理論與實務發展，商學院整合策略價值管理研究中心6月27-28日舉辦「2016亞太地區管理會計國際研討會」，包括臺灣在內、九個國家地區學者齊聚分享各自研究經驗，透過對話建立亞洲管理會計學術社群，進而發揮影響力。文/ 羅皓恩



### 2016年電訊傳播國際論壇 逾20國學者共襄盛舉

政大6月27-28日與元智大學、世新大學及台灣通訊學會共同主辦「國際電訊傳播學會(ITS)2016年第21屆國際論壇(The 21st Biennial Conference of the International Telecommunications Society in Taiwan)」，共同交流匯流世代電訊傳播關鍵課題，就OTT、公共參與及大數據運用與政策等多項子題分組座談，增進國際電信業者與我國電信業者的互動。文/ 研發處



### 民族系搭橋 各地原住民族事務菁英齊聚交流



教育部與原民會6月29-30日在宜蘭辦理「中央與地方原住民教育事務協調會」，由民族系承辦，會議主題為「原住民教育資源的連結與推動—族語扎根、12年國教與實驗教育」。教育系教授馮朝霖在會中發表「文化·土地與夢想—原住民教育鴻圖大展的契機」演講，副學務長蔡炎龍也宣布政大將正式成立原住民族資源中心。文/ 民族系

### 國內外學者齊聚 展望亞洲競爭力與未來合作契機

社會科學學院7月18-21日舉行「2016亞洲競爭力研討會(2016 Microeconomics of Competitiveness of Harvard Business School Asian Chapter Conference)」，討論經濟發展政策、產業群聚、創業與創新、大數據分析、亞太經濟發展等議題，瞭解如何運用臺灣既有的競爭優勢，提升臺灣全球競爭力。活動由國際事務學院WTO研究中心、商學院臺灣策略與競爭力中心共同主辦，外交部及臺北市府協辦，國內外師生近百人參與。文/ 社科院



### 2016防止數位盜版國際研討會盛大登場

因應數位經濟時代帶來智慧財產權保護的重大挑戰，科技管理與智慧財產研究所與美國在台協會、經濟部智慧財產局7月26日共同召開「防止數位盜版國際研討會—新思維與新方法(2016 International Conference: Best Practices for Stemming Digital Piracy)」，副校長陳樹衡、經濟部次長王美花及美國在台協會代理處長Robert Forden出席，美國總統行政辦公室智慧財產權執法(IPEC)協調官Danny Marti發表目前美國最新的智慧財產權維護趨勢與最佳的實務範例。文/ 科智所

### 合作升級 韓文系與漢陽大學簽署雙聯學位協定

促進臺韓學術交流，韓文系8月4日與韓國漢陽大學國語國文學系簽訂國際雙聯碩士學位協定。韓文系期待，計畫實施後能有更多韓文所學生因此受惠，在短時間內同時取得兩校學位。

韓文系表示，自1989年起締結姊妹校，政大與漢陽大學學術交流逾30年，兩校關係密切。簽訂雙聯學位協議之後，更代表兩校的關係邁入新的里程碑。

根據雙聯合作計畫，韓文系碩士生至少修習一學期的課程後就可以提出申請，通過選拔後可至漢陽大學交換，修足相關課程學分與通過論文審查，即可同時獲得韓文系與漢陽大學國文系文學碩士學位。文/ 謝明璇





**歡迎** 新鮮人加入政大大家庭！  
 迎接新生，學務處9月5-8日舉辦新生學習週，幫助新生更快融入大學生活。本期《政大校訊》也整理許多大一新生最關心的議題，訪談老師和學長姐提供第一手貼心建議，祝福大家在政大盡情尋寶圓夢！

## 大學上什麼課？細嚼慢嚥 營養均衡 謹慎選擇最

不同於高中，進入大學最大的不同就是高度的「選課自由」，然而，面對選課系統中琳瑯滿目的菜色，到底應該怎麼選擇呢？教務處提醒，提早熟悉課程內容、掌握選課時程，詳細了解不同

修業規定，謹慎思考選擇，才能學得扎實又順利。

### 必修選修看清楚

大學的課程一般分為「必修」和「選修」兩大類，多數系必修已經直接「灌檔」放在選課單內，不需要再額外選課，其他選修課程則由學生自己決定。

而在系必修之外，還有一種必修是通識課程，當中還分為普通通識和核心通識，「核心通識」意指知識含量更高、同時搭配TA(教學助理)帶領討論，幫助同學能確實活用所學的課程。

配合課程精實上路，今年教務處新推出「專業抵充通識」制度，例如修讀註明可抵充通識的整開「政治學」可以抵充社會通識，最高抵免六學分。然而註冊組呼籲，抵充科目不可以是系必修，選課時必須特別留意。

另外，鼓勵同學更深入學習，「國文通識」也從一學期兩學分調整為三學分，國文通識總必修學分則改為3-6學分，這項變革溯及100級入學學生適用。

### 保留不保留要留意

註冊組長王揚忠叮嚀，一

般同學在使用選課系統時，最常發生的錯誤包括遞補和保留與否，「如果不要選的課，一定要刪除。」他比喻，選課系統上的遞補排序類似號碼牌概念，就算排序很後面，也有可能遞補成功；至於保留或不保留，則是為了解決可能出現衝堂的預防設定。

面對選課系統中各種課程，到底應該怎麼選？教務處鼓勵同學們善用選課查詢系統功能，透過「教學大綱」可以初步了解課程內容，從「教學評鑑」與「遞

補人數」，也可以修課同學對課程的

計畫系統選課更扎實。當然，除了參閱資訊，部分學長姐的也可以參考。法律就推薦，中文系兼職偉傑開設的大學國遊戲增加學習樂趣後的心得筆記撰寫大家的思考與批。 「時事對比古代經知道原來國文可以是很棒的一堂課。」

風管一張皓翔選與協商」通識課，



## 下課何處去 校園設施報你知...

大學校園生活最大的特點就是不再需要每天從早到晚面臨滿滿課表，不同課程之間的空堂時段該做些什麼呢？校園中有哪些角落可去呢？

### 山居學習圈



初進政大的新生大多都安排入住山上宿舍區，閒暇時間不可錯過宿舍區的山居學習中心和山居休閒中心。其中休閒中心位於自強七、八舍地下室，除了提供健身設備，還可以運用桌椅組合召開小型會議討論。中心還設置大鏡子的多功能教室，只要事先申請，就可以作為社團或舞蹈練習場地。

至於山居學習中心則位於自強九舍，當中配備木地板教室、還有附設沙發的悅讀區，是讀書或閒暇休息時非常適合的場所。木地板教室不定期播放電影，中心

還有研討室、吧檯與小藝廊，都是學生可以利用的資源。

### 藝文中心

離開宿舍往山下校區移動，首先經過是藝文中心，在這裡，除了可以欣賞景美溪風景，超商、咖啡廳和中心內提供的桌椅，無論三五好友坐下聊天，或者個人獨處都很舒適。

藝文中心每個月舉辦許多展演活動，影展、專題講座、工作坊、表演藝術活動等應有盡有，內容非常豐富，相關資訊可以從中心海報及網站獲得。至於藝文中心旁邊的木平台區，則是欣賞夜景和跨年看煙火等的好地方。



### 圖書館

圖書館是大學的心臟！在政大校園中，除了最大的中正圖書館外，在綜合院館和商學院、傳播學院、社資中心、國研中心都還

另外設置分館或典藏空間，提供不同專業藏書。中正圖書館地下室提供24小時開放的自修區，而數位資源區和集思小間也很受歡迎，對於許多學生來說，一致推薦圖書館是非常適合度過尷尬空堂時間的好地方。



### 體育園區

今年八月開始，體育館正式進入約一年的整修期，雖然少了一個重要的體育場館，但其實政大校園內還有許多運動場所可以使用。包括游泳館、重訓室、飛輪教室、河濱運動公園、網球場與環山步道都是運動健身好去處。

體育室推薦，對喜歡路跑的學生來說，沿河堤可以跑到動物園，還能在慢跑過程中享受沿途景色。另外，校園中許多休閒步道經常吸引許多附近居民到校，親近自然同時儲存健康資本。



## 社團萬花筒 開啟

「冒險就是需要一點衝動」，校園參訪導覽義工團(引水人)團長、公行三黃于庭回首大學生活，加入引水人，彷彿開啟她人生另一段冒險。

政大共有超過150個社團，大致分為自治性、學術性、藝術性、體適能性、聯誼性、服務性及義工性社團。

指南服務團副團長兼公關長、會計三吳婉瑄因為喜歡小朋友而加入服務團，從每一次跟著服務隊到偏鄉小學累積的生命故事，都讓她更感謝與堅信當初的選擇。

### 用心就能感受溫暖

她分享，有次出隊只和一位小女孩一起吃頓午餐，沒想到半年後回去，那位女孩一見到她，馬上喊出她的名字，讓她感到一陣心暖，明白原來彼此都把對方放在最重要的位子上。

「用真心換到真心，並找回在庸碌生活中逐漸消失的純真」，吸引吳婉



▲政大學生組織超過150個社團，學長姐鼓勵學弟妹

# 迎接大學新生活 老師說...

面對全然不同於高中的新生活，進入多元奔放的大學，擔心會暫時迷失自我？許多政大師長提醒，不只是專業，更要學習探索自我、多元學習，找到未來的路，更重要的是，在這段成長的路上，老師們都很樂意為大家指引迷津，可不要吝於發出求助訊號喔！

## 多元學習 同時和自我相處

期許新鮮人永保一顆年輕的心與活力，副校長陳樹衡表示，大學給予學生很多時間與空間去追求自己想要的東西，他鼓勵新鮮人除了努力課業，也要多多參與教室以外的活動，「更要把這些也當作學習的過程」。

同樣鼓勵新鮮人在大學生涯中多方嘗試，傳播學院副院長陳儒修勉勵新生，「把自己當作海綿一樣廣泛地吸收，得到的東西可能有好有壞，但也都是自我探索的一部分。」

「Being and becoming」，陳儒修解釋，大學可以分成兩個課題，「Being」為「自在」，Becoming則是「自變」。「大學是一個人從家庭、社會被鬆綁的開始，你要開始學習與自己的寂寞相處。」

他進一步說明，大一、大二時候，無論有再要好的朋友，還是要學會如何自在與自己相處，並從過程中更加了解自己。到了大三、大四，學習的目標成了「自變」，這時要學會調整自己去面對社會的快速變化，並且學習如何讓自己具有開放的心胸，不再是只有單

一面對世界的觀點。

陳儒修引傳播學院院長林元輝所說：「大學教你學會如何做人。」在他看來，主修的專業不是重點，善用政大的資源，各方面廣博學習才重要，「要像雞尾酒一樣綜合多元，並從中涵養自我，培養廣闊的視野。」

## 選我最愛 但要扎實均衡

在學習方面，陳樹衡以便當與自助餐為比喻。他認為，高中就像便當；大學則是自助餐，每個人都可以挑選自己喜歡的菜色吃。然而面對這樣的差別，他建議新生，修課不在求多，而要求扎實學習。「最重要的是你要吃得下你夾的菜。不要選了一大堆的課，最後卻沒有一科學好。」

展開新的學習階段，副學務長、應數系副教授蔡炎龍叮嚀同學們，大學階段要拋棄被動的填鴨式學習，拿出積極的態度，把握時間好好規劃人生。「不只是課堂上，老師、社團活動、講座與研討會，也都是學習的機會。」

蔡炎龍也大力推薦104學年度學務處推出的「新生書院」制度，所有大一新生納入書院

體系，安排「發現自我」課程，帮助大家認識自己，還邀請畢業學長姐擔任生涯導師，協助新生探

索人生的方向，透過過來人經驗，能縮短新生摸索時間。

## 你不孤單 我們都是支持力量

走進大學門，心理系主任楊建銘還提醒新生，享受大學的「自由」，也別忘了更多選擇意味「責任」加重帶來的壓力。能學會在這自由和責任之間取得平衡，才能盡情享受大學生活的美好。

面對生活上可能遭遇到的各式麻煩，陳樹衡建議新鮮人和周遭人維繫良好的人際關係。他強調，絕對不要離群索居，「因為在面對挫折時，同儕之間支持的力量是很強大的。」

楊建銘則期待新生，不但要維持生活的穩定性，「好好的吃飯、睡覺和運動」，最好還能將壓力的來源當作是一種「挑戰」並全心投入，轉化自己的心境，才能擁有更高的抗壓性來面對。

大學新生活道路可能充滿未知，可能充滿各種變化，但楊建銘也要新生別擔心，如果需要幫忙，不只課堂上的老師、班上的導師，身心健康中心的專業輔導人員也樂於隨時幫助大家，勇於發出求助訊號，四圍都是支持的力量。



# 最健康

可以知道其他

的想法。

扎實

參考課程資料的修課經驗，法律一許晏綾系兼任講師曾學國文，藉由樂趣，課程之選寫，則訓練批判能力。代經文，讓我可以這樣學，果。」

# 收人生另一段冒險

一直留在指南服務團。

同樣因為人群關係而愛上社團，中友會幹部、地政四鍾宛芸回憶，剛進大學覺得懵懂徬徨時，社團學長姐帶領自己認識政大、解決各項疑難雜症，之後更透過各種活動建立關係，從此體會「像家一樣的溫暖」。

## 認真投入就能兼顧

然而每個人一天都只有24小時，又要唸書、又要交朋友、又要參與社團...到底該怎麼辦？

面對引水人團隊要求嚴格的導覽、簡報製作驗收任務地政二張郁柏每天花一小時稍微複習當天上課的內容之後，才投注心力完成社團事務。這樣的習慣讓他不僅拿到書卷獎肯定，社團各項活動驗收也能順利通過，成為足以獨當一面的引水人。

「該幹嘛就幹嘛！」熱舞社20屆幹部、統計四蔡昀娟坦言，表演前夕練



弟妹多方探索，選擇自己喜愛的社團投入。

同學實地演練，引導思考辯論爭議議題，從角色扮演理解社會上發生的事，「不只讓我學到溝通的技巧，更鼓勵我去關懷這塊土地。」

另外，多位學長姐也鼓勵有計畫選修經濟學、民法概要等整開課程，培養廣博知識，至於外文中心提供多元的外文課，則可望讓自己更具競爭力。只是一個人的時間有限，如何有系統地均衡挑選出最需要、最合適的課程，並且「細嚼慢嚥」認真學習，就是進入大學後，真正要好好學習的第一課了。

## 105學年度第一學期選課時程



舞到凌晨一兩點是常有的事，然而她堅持，即使隔天很累，但仍然要準時認真上課，因為她認為，如果因為太累而蹺課，之後需要花加倍的時間補齊，時間成本反而更高。

## 嘗試帶來豐富青春

「擇你所愛，愛你所擇」，引水人兼跆拳道社成員、阿文三劉昱玟建議學弟妹，加入社團難免多花些時間，但選擇自己有興趣的社團，大學期間好好揮灑青春，也能得到更多收穫。

不過蔡昀娟更鼓勵大家「踏出舒適圈」，就像自己一開始也沒有舞蹈基礎，經過實際學習，不斷探索自己的極限，期間難免曾經「崩潰」，然而她從過程中更加認識自己，最後更因為克服困境，而得到更大的成就。

吳婉瑄同樣期待學弟妹不要畏懼，努力嘗試，可能帶來出乎意料的體驗呢！



# 不只是睡覺的地方 宿舍生活學習成長

許多人都期待大學的宿舍生活，嚮往與來自各地的室友一起創造回憶；然而面對沒有父母在身邊照顧的獨立日子，又難免有些緊張...政大為新生營造了溫暖的住宿學習環境，要陪伴每位新生共同成長茁壯。

## 獨立生活免驚 舍顧陪你適應

在政大宿舍中，舉凡住宿生意見回報、舍區廣播、公用物品使用處理及保管等大小事，都是由舍顧負責。舍顧、韓文四古依庭希望住宿生們能在宿舍生活中，「學習如何與他人相處、嘗試解決生活周遭的問題，並同時遵守宿舍公約。」

同樣是舍顧、韓文四温婷提到，團體生活難免會遇到一些與自己不同的人，因此產生摩擦、衝突，住宿生活要學習

如何適應、解決，之後才會明白，唯有適時相讓、互退一步，互相包容才能讓住宿生活更美好。

## 新生書院助你發揮自我

宿舍不只是睡覺的地方，更是成長的起點，秉持這樣的理念，「新生書院」透過各種為新鮮人打造的活動，提供住宿生一個發揮自我、尋找自我的舞臺。

書院導師陳立威介紹，書院活動主要包括：提供學生多元學習的主題式活動、邀請退休教授及傑出校友回校分享的生涯導師時間、以及每個星期固定的聚餐分享時光happy hour。每年由不同導師及tutor(助教)團隊帶領，並

根據新生需求調整內容。

阿語二鄭佳宜大一時參與書院活動，從中找到空間及機會探索未來，進而加入書院tutor團隊，回頭幫助更多人。同樣是tutor的財政四王鈴雅也肯定，新生書院不只是學習的場域，更是建立同學信心勇氣、勇於嘗試的地方，期待大一新生學會為自己未來負責、聆聽自己的想法、並突破自我。



▲宿舍生活讓人充滿期待又緊張

# 體育館整修 多功能新館明年亮相



◀體育館展開重新整修工程，預計一年後重新亮相。照片提供/體育室

【記者陳怡蓁報導】受限設備和管線老舊，加上學生使用人數增加，落成超過35年的體育館7月底架起鷹架與綠色鐵皮圍籬，並從8月起正式啟動「體育場館設施整修工程」，預計一年後完工，體育室

辦公室則暫時挪到風零樓二樓(原第一會議室)。

依安全條件及經費預算，體育室擬定體育館整建工程計畫，包括建物外牆美觀及防水性、內部空間配置適用性。工程主要先更新場館的外牆，以減少外牆磁磚掉落的危險，並施作防水，改善內牆漏水發霉現象，還要更換兩翼中庭地磚，改善地面破損情形。

體育室主任王清樞表示，這次整修工程中，體育館的屋頂會全面拆除重建，也將重新裝設雨遮設施。另外，消防和空調、防水管線、屋內地板、燈光等也要重整，連同外牆磚、鋁窗更新等工程，由內到外全面呈現新風貌。

至於體育教學設施，趁整修之際，體育室也將更新運動教學設備，以滿足競技比賽、訓練教學及休閒娛樂等不同功能，目標能改造成一座適合全校師生使用，且兼顧教學、訓練及競賽的標準體育館。

為求整體施工品質與成效，體育館採取全面封館整修，預計大約半年後，即可完成主體結構補強與管線工程。降低對

師生運動與體育教學需求的衝擊，體育室也已經規劃安排各項運動與訓練替代場地，其中原來在體育館上課的籃球、排球項目將移至環山運動園區，也商請政大實小及政大附中出借場地，讓師生在整修期間，依然能有便利運動的場所。

至於明年的校慶運動會，體育室表示，由於整體賽事只使用田徑場，因此將照常舉行，只有往年都在體育館內舉辦的創意啦啦隊競賽，受體育館整修影響，必須更改場地。體育室預計開學後與報名的各系代表開會協調，再依學生意見需求安排合適比賽地點。

王清樞說，由於體育館整修後設備全面升級，預計落成後將申請國際認證，並積極爭取舉辦國際賽事。他也承諾引進更多資源，不僅豐富政大體育賽事經驗，還要為政大留下許多重要軟硬體設施。

迎接一年後體育館嶄新亮相，體育室已經開始規劃慶祝活動，王清樞邀請師生能共同關注並期待參與；總務處則表示會全力配合，為政大打造一座煥然一新的體育館。

## 迷走感官閱讀中 黃心健推出概念書創作展

【記者林昀萱報導】在人與人互動交流頻繁的現代社會，藉由網路傳遞訊息似乎成了每日不可或缺的事，然而看似緊密的關係，其實鬆散可擊。數位內容碩士學位學程主任黃心健創作出閱讀的孤獨世界，暑假期間推出《食色：黃心健概念書創作展》，使讀者沉浸在自我構築的意識中，無聲與自我交流，提供讀者機會和空間，享受當下的孤獨。

「我一直覺得，閱讀是一件孤獨的事。閱讀的儀式，在於一個孤獨的作者與孤獨的讀者，在書頁的翻閱中，彼此無聲地對談著。」藉由一系列由金屬齒輪構成的眼、耳、鼻、舌、口，黃心健帶領觀眾一同以感官體驗閱讀，在閱讀之中發覺孤獨，進而領悟九幅以木刻板詮釋的故事。

展覽從一位失明老人意外獲得一罐眼球罐頭開始敘述，老人食用罐頭後，腦內出現各種真實影像，彷彿有了視覺。後續幾日老人又接連收到罐頭，他也因此開始享受這些不曾體悟的美景，直到一日，老人不再收到罐頭，於是決定起身去尋找屬於他的「視覺」世界。

展覽工作人員張郁婕透露，展覽原先以繪本方式呈現，佈展期間，從

平面轉呈立體作品時，經過很多討論及嘗試。另一位工作人員徐千茹提示，黃心健將老人食用的罐頭從繪本裡虛構

的概念，轉換製作成實體，希望民眾在觀賞展覽過程中，更增加與故事互動的感覺，更體會新奇有趣。

著重與觀眾互動，展場設置留言本開放留言，其中有位讀者提到，自己也有眼疾困擾，但在看完食色展覽故事後，獲得許多正向的力量，能夠跳脫限制，更享受不同世界。



▲數位內容碩士學位學程主任黃心健創作展，提供讀者感官享受孤獨的感受空間。攝影/戴怡如

## 結合跨校資源送關懷 傳院再創移動的魔法空間

【傳播學院訊】結合跨校資源，藉由藝術展演渲染歡樂，為老人的安養院生活添上新色彩，傳播學院7月4-6日再度與臺灣藝術大學舞蹈學系、臺灣戲曲學院京劇系及歌仔戲系等校系師生合作，籌組芭蕾舞、功夫、京劇、歌仔戲與現代舞表演，巡迴老人安養院演出，打造「移動的魔法空間」。

傳播學院表示，這項活動從2011年開始舉辦，原本只有20多位成員參與，如今已成長為近40人的大團隊。今年由臺藝大舞蹈系教授王廣生領隊，參與者包括政大傳院蔡琰、臧國

仁、王亞維、戲曲學院京劇系萬裕民、歌仔戲系王麗嘉等教師與多位同學。蔡琰認為，大家都基於人際間互信互愛、相互照護的胸懷，才能聚集許多不吝付出的團員一再參與。

「移動的魔法空間」公益巡演4日到桃園仁愛之家，當臺灣演藝人協會執行長趙家蓉演唱〈我只在乎你〉及〈流水年華〉時，許多老人賣力起身跟著節奏擺動身軀，讓她感動：「我能感受老人情感層次的變化。」

而芭蕾舞演出過程中，也有老人隨芭蕾舞曲高抬雙手，結

束更不斷問：「下次什麼時候來？」看著老人從演出前睡眼惺忪到演出後容光煥發，讓王亞維體會「藝術就像鑰匙一樣開啟老人的情感。」

團隊隨後巡迴南投縣私立傑瑞老人安養中心、彰化榮譽國民之家公益、財團法人私立台南仁愛之家展演，也都獲得爺爺、奶奶好評，甚至輪番上臺共同演出。萬裕民回顧，與老人合唱令她十分開心，能感受老人們熱愛京劇。九十歲的邱許瑞妹則微笑表示：「我耳朵聽不清了，但你們來表演我都有來看。」



▲傳播學院組織跨校團隊到臺灣各地老人安養院巡迴演出，陪伴老人享受藝術樂。照片提供/傳播學院



▲政橄55年隊慶，京產大跨海以球會友交流祝賀。攝影/李奇芸

## 政橄55年慶 日本京產大跨海交流同歡

【記者謝明璇報導】為慶祝成隊55週年，政大橄欖球隊6月25日擴大舉辦隊慶，除了歷屆校友返校歡慶，還邀請日本傳統橄欖球強隊京都產業大學來台交流，僅管政大球員一路都被壓著打，但所有參與者都很開心，共同享受一場橄欖球的嘉年華。

即使掌握主場優勢，但對上日本傳統橄欖球強隊，屬於乙組的政大隊顯得相對弱勢，開賽十分鐘內，就以二十五分之差落後。京產大選手踏著輕快步伐，敏捷穿越重重人牆，並輔以巧妙的傳球，政大不敵對手強烈攻勢，接連失分，最終京產大以41:0擊退政大。

對於比賽結果，橄欖球隊教練林文乙分析，「政大畢竟還是乙組的球隊，對上勁敵略顯

不足。」但他強調，政橄仍然會持續努力下去。帶領球隊24年，陪著球隊經歷大小風浪，林文乙期許球隊未來仍然秉持「政橄不倒」的精神，迎接下一個55年。

慶祝隊慶，除了校際交流，政橄也安排球隊老學長進行紅黃褲聯誼賽。雖然球員平均年齡六十歲以上，活力不減，表現毫不遜色。

64歲的《商業周刊》發行人何飛鵬，在大學時期即接觸橄欖球運動，畢業後雖然因為工作忙碌，鮮少有機會打球，但「身體都還記得該怎麼活動！」近來工作壓力稍緩，重回球場回味當年。

在他看來，橄欖球運動最大的精神就是「One for one, all for one。」鼓勵更多學弟加入球隊。



▲政橄55年隊慶，京產大跨海以球會友交流祝賀。攝影/李奇芸

# 實際散播愛 政大服務隊行動學習成長

【課外組訊】每年暑假都是政大學生活躍各地服務的熱季，統計今年暑假期間，共有20個社團組織29支服務隊，分別前進臺灣各鄉鎮與中國大陸、泰國、印度等地，透過專業課程、團康活動和實際服務行動，發揮平日所學，在服務實踐中成長。

## 學童育樂營 寓教於樂伴前行

IC部落社今年組織了三支服務隊，其中芭尼達團隊7月初到花蓮縣卓溪鄉卓溪國小，以「神秘的五色石」為主題，教導孩子們認識五大洲，透過冒險課程和遊戲，幫助孩子們看見世界。

古諾楓團隊則到花蓮玉里鎮卓楓國小，融合興趣發展與性別平等概念，鼓勵孩子們不因社會刻板印象或期待，而放棄自己的喜愛。團隊很感動，經過四天相處，孩子們也大方回饋，寫卡片給哥哥姐姐們：「我學到了很多，你們明年還要來哦！」

愛愛會7月初前進新北市烏來忠治部落舉辦乘風育樂營，儘管因遭遇強颶而提前結束，隊員與學童仍度過難忘的三天。不同於平時學期間提供課業輔導，暑假課程以音樂、創意及多元文化為主，帶領學童自己動手，享受滿滿活力與笑容。

## 返鄉回饋 培養愛鄉情懷

桃友會7月2-3日再度回到

## 前進彩虹國度 朱翊萱組團隊探索南非法治

【記者謝明璇報導】有了想法就努力達成，法律四朱翊萱去年組織Rainbow Safari團隊前進南非探索後種族隔離時代的法治發展，同時和當地官員交流，成果獲得教育部肯定，獲邀出席7月23日在淡水舉辦的青年國際參與行動博覽會上分享，鼓勵更多學子勇敢踏出舒適圈，勇敢圓夢。

「最初的想法只是想去採訪南非非憲法起草人-大法官Albie Sachs。」從這個簡單的目標開始，Rainbow Safari團隊在2015年暑假花了34天時間，深入了解擁有11種官方語言的南非，並從交流參訪中探索更多不同可能。

團隊成員鎖定「後種族隔離時代」為中心，出發前就鎖定兩項觀察重點：分別是採優惠性差別待遇的「廣義

楊梅瑞原國中，設計「視界X Look」系列活動，引導青少年學習以不同眼光看世界。當中包括心理、性別、文化、環境以及媒體等主題，更鼓勵學生獨立思考，並體會「要讓世界更好，必須從自己做起。」

蘭友會7月4-6日到宜蘭公館國小，規劃防身術、野外求生技巧、原住民、客家族群、毒品防制等內容課程。總召、法律二曹孟哲表示，服務隊不光只是反應對家鄉的感情和服務熱忱，也幫助社員成長，「期望能夠一屆屆不停持續。」

嘉雲會7月18-20日進入雲林蔦松國小，以「執子之手，共創迷人景致」為主軸，教導小朋友認識在地特色產業，同時學習行銷知識。總召、傳院二馬兩辰說，今年活動還帶小朋友到農地採摘番薯，希望培養對在地文化和產業的認同。

## 奉獻專長 學習社會實踐

延續前幾年的服務成果，體適能性質社團暑假再度聯合出征，結合不同隊員的專長，7月5-8日在臺中大里國小帶領小朋友體驗各種運動，在心中種下熱愛運動的幼苗。

而法律服務社則與法扶基金會花蓮分會、花蓮律師公會合作，到花蓮縣秀林鄉、卓溪鄉、豐濱鄉提供免費法律諮詢服務，由義務律師帶領法律服務社成員，一同為民眾解答法

黑人經濟振興法」，以及南非的轉型正義過程中的真相還原與和解。

朱翊萱解釋，如果仔細了解南非的法條，會發現他們的法治相當進步，但「照理來說南非應該發展得很好，但為什麼她的排名會不如以往？」透過實地走訪，他們深入思考南非的困境，並將經驗帶回臺灣。

除了最初設定採訪的Albie Sachs法官，Rainbow Safari也拜訪前南非總統府辦公室主秘、現任戴克拉克基金會(FW de Klerk Foundation)執行長Dave Steward，更進一步瞭解南非現狀。



▲朱翊萱團隊前進南非探索法治。照片提供/朱翊萱

律問題，就近獲得更直接的法律協助。

## 愛無國界 走出去就不一樣

同樣接續過去的合作成果，政大與美國科技教育協會

(Education and Science Society)暑假再度合辦中國農村志工服務隊，前往江西舉辦三到八年級學生夏令營。

另外，國際志工社7月11-30日也再度組織「2016志在青

海」前往青海，不只回到朵朵寄校，還首度拓展到縣文樂寄宿學校舉辦營隊。教育三曾于倩說，出發前難免緊張，但大家很開心，「我們將最好的一面，帶給當地的小朋友。」



IC部落社



桃友會



蘭友會



愛愛會

## 在愛中服務

各社團的專長不同、目標對象不同，但願意服務的心都是一樣的。藉由服務行動，大家從付出中累積經驗、學習關懷，更凝聚成員間的感情，在愛中共同成長。



## 跨國傳愛 林語珊發起蒲公英計畫助泰北師生換校車



照片提供/林語珊

【教育系訊】教育四林語珊大二時到泰北大同中學服務後，看見當地師生使用的校車已經非常破舊，便萌生幫助當地師生的念頭，因此從大二起發起了「蒲公英傳愛咖啡」，同時捐上70多萬車貸，幫助大同中學的師生能夠有一臺安全的校車。

林語珊認為，蒲公英生命力堅強，只要能飛向天空，就都是希望。他到處分享計畫內容，兩個月就湊到30萬元頭期

款，但接下來的八個月卻讓他倍感挫折，即使參加很多義賣，分享活動計畫，但進度總跟不上。

整個計畫七月結束，林語珊表示，期間得到的幫助資源對她而言都是鼓勵，也因為「蒲公英傳愛咖啡」，讓更多人認識泰北這個地方，並且讓更多人願意一起向泰北付出關心。他立志大四和當地村民合作，將泰北的茶葉介紹給臺灣人。

## 兩岸大學生公益競賽 國際志工社PINTREE團隊奪二等獎

【課外組訊】第四屆海峽青年節8月9-15日在福建省福州市舉行第四屆青春創想秀暨兩岸大學生公益社團活動策劃大賽，兩岸60個團隊參與，經過激烈競爭，國際志工社PINTREE團隊榮獲大會二等獎與獎金一萬元人民幣。

PINTREE表示，從今年寒假印度首發團之後，暑假接連辦理印度及青海西安團，團長企管三林軒羽肯定，透過海外志工磨練，能夠以多元角度看待臺灣的需要，「希望為臺灣的青年與社會種下小小的種子，未來發芽成

長，透過年輕人帶著年輕人，一起走進世界探索自我。」

落實目標，PINTREE團隊不只以行動深耕服務地區，在大賽中聆聽湖南長沙中南大學「Erase 助力盲童尋光計畫」分享後，也當場決定捐贈部分獎金資助。

PINTREE團隊表示，參與比賽獲得獎金其次，最可貴是透過交流舞臺和大家分享PINTREE理念，並且交流認識許多公益團隊，結交朋友。

分享成團以來的成果和參賽經驗，並找到更多志同道合的夥伴，林軒羽預告，PINTREE團隊9月24日將舉辦成果發表會，邀請所有對團隊有興趣的人到場聆聽他們的成長故事，「開啟不一樣的視野與想像」。



▲團隊前進印度探索服務。照片提供/PINTREE

# New college deans and department heads take office

By Christine Chou (周家慈)  
Staff Writer

A total of 14 offices at the National Chengchi University (NCCU) welcomed their new heads while they also saw off their former heads on Aug. 1.

NCCU President Edward Chow (周行一) said that he was hoping that his new staff members would work out some resolutions for future endeavors, as NCCU is carrying out three highlighted plans – to enforce the Curriculum Restructuring Plan,

English Taught Program and to hire more critical thinking faculty members.

Former College of Foreign Language dean Chang Shang-kuan (張上冠) retired and was leaving office on the same day. Chang had taught for 25 years at NCCU and he spent more than 13 years dealing with administrative works.

“Everyone has his or her way to contribute to our school, that we could work together on many different aspects and we have sense in common for coopera-

tion,” Chang said.

The dean’s office will be left vacant after Chang’s retirement, while NCCU Vice President Chen Shu-heng (陳樹衡) will be the acting dean.

Former Center of Teaching and Learning Development director Chang Pao-fang (張寶芳) was also leaving after she spent two years in the director’s office.

“I thought I could simply finish my papers before I retire. However, life is unpredictable and you will never know what will happen,” she said.



## New vice president is ready to serve

By Christine Chou (周家慈)  
Staff Writer

Chen Shu-heng (陳樹衡), a professor of department of economics, took oath of office as the third vice president of NCCU on July 1.

“I think academic research is not contradictory to administration,” Chen said.

As a former dean of Office of International Cooperation (OIA), Chen said that an excellent scholar should be up for challenges, from both academic research and administration responsibilities. The professor said that administration work is a challenge to what he had learned during his research. Chen considered his administrative experiences a review

and reminder because he discovered that he still has room for progress.

Chen said that his priority is to deal with the “English Taught Program,” the development of higher education and Curriculum Restructuring Plan. In the meantime, Chen said that he would communicate with sections and departments and work out more resolutions to improve work efficiency. When being asked how to deal with stresses and difficulties, Chen said that patience and politeness help him overcome everything.

Chen also encouraged more



teachers to accept the challenges whenever they are commissioned for administrative responsibilities.

“With the capabilities of academic research as a teacher, I believe that it will help you do your administrative work right when there is any,” Chen said.

## NCCU students help children in India

By Jamie Hsiao (蕭郁潔)  
Campus Reporter

National Chengchi University (NCCU) students formed “Indear,” a volunteer group organized by the Service and Communicating between Taiwan and India Club (台印服務交流社), and went to India to do education services between July 16 and Aug. 6.

“We hope that we can help build children’s skills, trust and curiosity about the world,” said Jane Liu (劉維真), a senior of the Department of European Languages and Culture and the leader of the Indear.

Indear chose to go to Kare School in Hyderabad, India, because Kare School has the same goal with Indear, which is offering free education for the poor to make students’ life better. This was the fourth time for them to do education services such as math, English, and culture exchanging in India. Indear members were divided into seven groups to teach seventh-grade-students, who are children from twelve to thirteen years old.

Most students at Kare School are the first generation in their families to have the chance to be educated. When these students graduate from elementary schools and go back home, their families can only speak Indian or Telugus, the official language in Hyder-

abad now that they have never attended schools. That also made it difficult for students to keep learning because of the education gap there. This is the reason why Kare School offers free education to those who have finished elementary schools but could not afford further education.

NCCU volunteers’ responsibilities at Kare were math and arts, Liu said. But teaching English was also one of the courses they needed to deal with because most students at Kare could not speak English, although it is one of India’s official languages.

In addition to hardcore courses, NCCU volunteers also spent some time helping those students build or reconstruct their relationships with their families, she said.

Lai Wei-li (賴威利), who is a law junior, took the responsibility to teach students math.

“We spared time for home visits to understand students’ family backgrounds and meet their needs,” Lai said.



## New curriculums and activities for NCCU orientation

By Xie Yi-ting ( )  
Campus Reporter

A series of orientation curriculums and activities by different offices and departments at National Chengchi University (NCCU) will be held between Sept. 5 and Sept. 8.

“It is going to be different from what we had before because more administrative offices participate in the event this year,” said Chou Po-hung ( ), administrative assistant from the Office of Student Affairs.

Chou said that popular activities such as the orientation to NCCU’s student clubs and seniors’ sharing their experiences of studying abroad will remain this year, while staff members will be talking about future ca-

reer planning and introducing all kinds of campus resources during the rest of the four-day orientation. He said that the adjustments to the orientation this year were designed for attracting more students to register for the event. He was expecting students to be more familiar with the process for applying for double majors and minors.

Office of Student Affairs was projected to invite Chen An-nung ( ) and Sherry Fan ( ), both are NCCU alumni, to share their experiences of learning at NCCU and their careers. Office of Student Affairs expected that Chen’s and Fan’s remarks would encourage and inspire freshmen to learn how to combine their interests with their professions.

Chen is the co-founder of

IMPCT, which won the Hult Prize. She has funds to perform the project of education in El Salvador. Hult prize focuses on solving social issues around the world with social enterprises by granting prize to the winning team which provides the best solution. Chen’s team sets up a platform of education investment, IMPCT, to raise fund from enterprises and then assist schools in remote areas of Central and South America.

Fan is the CEO and co-founder of the website, TK Broadcasting Co., Ltd, which sells Turkish products and introduces Turkish culture. The website plays a significant role of connecting Taiwan with Turkey since it is the first website which thoroughly introduces Turkish culture.